

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 80 K
Negyed évre — 40 K
Egyes szám 60 fill.
Kiadóhivatal:
Szechenyi-utca 87.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
62. szám. — Szelényi-
nyomda .. .

Kedd, 1919 december 23.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. IX. évfolyam. 148. sz.

Milyen lesz a magyar béke?

Miről kell Magyarországnak lemondania? — Budapest, mint Anglia balkáni politikájának középpontja. — A magyar hadsereg 6 gyalogos és 2 lovas hadosztály lesz — A román rekvirátások folytán nem fizetünk hadsarcot — Eljünk békében a szomszédokkal! — Az öböstanács foglalkozott a magyar pénzügyi helyzettel.

Berlin, dec. 22. A Nieuwe Rotterdamse Courant részletesen közli a magyar békeszerződés pontjait. A lap értesülése szerint a szerződés jelentős intézkedéseket tartalmaz a nemzeti kisebbségek védelméről azokon a területeken, amelyekről Magyarországuk le kell mondania. A közigazgatás, az iskola és a templom magyar marad mindazonk a területeken, ahol legalább 40 ezer magyar él, de az iskolai oktatás nyelve magyar marad ott is, ahol a magyarság nem éri el ezt a számot. E rendelkezés pontos megtartására Romániában, Cseh-Szlovákiában és Jugoszláviában permanens antant bizottság fog ügyelni. Cseh ország és Jugoszlávia kormányai már is kijelentették, hogy a rendelkezések alátvetik magukat.

Romania meg vonakodik. A magyar békeszerződés gazdasági része a Dunai nemzetközinek nyitvánija Regensburgtól a Szulina-öbölhöz. A dunabizottság székhelye az angolok kívánságának megfelelően Budapest lesz. A szerződés rendelkezéseket tartalmaz arra nézve is, hogy az angolok és a franciák közösen kiépítik a csepeli kikötőt és a Duna-Tisza-csatornát. Ez a pont azonban még nincsen lezárva. Különben is Anglia Budapestet balkáni politikája középpontjává akarja tenni. A szerződés kimondja továbbá azt is, hogy Magyarországnak a legközelebbi 10 éven belül gazdasági szerződést csak az antant elengedése mellett szabad kötni. A 112 ik paragrafus a Duna-forgalomról tartalmaz intézkedéseket. A Magyar Nemzeti Hadsereg hat gyalog és két lovas divízióból állhat.

Az országhatárok nagyrészt meg egyeznek a már ismert demarkációs vonalakkal. Magyarország fogja megkapni tíz éven át a petroszevui és a felsőmagyarországi szénbányák termelésének felét. Anglia lehetőleg erőse akarja tenni Magyarországot. Az államformáról népszavazás fog történni. A 126 ik szakasz kimondja, hogy a Habsburg-dinasztia nem térhet vissza a magyar trónra. Magyarország 18 milliárd hadikarpiótást fizet a legközelebbi 25 esztendő alatt. A dunai hajók 20 százalékát az antantnak kell kiszolgáltatni. A fiumei kérdés megoldására vonatkozóan a magyar békeszerződés nem tartalmaz intézkedéseket. Amerikát a szerződés aláírásánál párisi nagykövete képviseli.

A berlini antantbizottság kijelentette, hogy pontos adatokat még nem közölhet, de a holland lap tudósítása nagyjából fedi a valóságot. Az antant hajlandó Magyarországnak támogatást adni gazdasági helyreállítására, de Magyarországnak arra

kell törekedni, hogy szomszédjaival békében éljen.

Páris december 22. Szikratávirat. Az ötös tanács Clemenceau elnöklété alatt ülést tartott, amelyen kizárólag részletkérdésekkel foglalkoztak. Az ötös tanács foglalkozott azzal a pénzügyi helyzettel is, amely Magyarországon a bolsevista bankjegyek kibocsátása következtében állott elő és tanulmányozta a közös magyar-román-jugoszláv vasutak kérdését.

Budapest, december 22. A Nieuwe Rotterdamse Courantnak a magyar békeszerződésről szóló közleményével szemben egyik budapesti napilap bécsi tudósítója a következőket jelent: Az antant egyik előkelő bécsi követétől nyert információ szerint Magyarországnak nem kell semmi hadisarcot, sem hadikarpiótást fizetni. A hadikarpiótás ügyét elintézték tekintik a románok erdélyi rekvirálásával. A holland lap értesülései egyebként is nagyrézrt önkényes kombinációk alapulnak. — A magyar békeszerződés még nincsen lezárva, ez kitűnik abból is, hogy a legfőbb tanács szombati ülésében foglalkozott a magyar pénzügyi helyzettel, mely a bolsevis bankjegyek kibocsátása folytán állott elő és behatóan tanulmányozta a magyar-délszláv-román közös vasutak kérdését.

megadta a budapesti államügyészségnek a felhatalmazást, hogy Károlyi Imre gróf ellen nyilvános rágalmazás és becsületsértés miatt a bünvádi eljárást folyamatba tegye.

A német császárt nem adják ki.

Bruxelles, december 22. A „Saar“ értesülése szerint Németalföld kormánya hivatalosan közli a szövetséges államok képviselőivel, hogy a volt német császárt a menedékjogra való tekintettel, de egyéb okokból sem adják ki.

A galicialak eltávolítása.

Budapest dec. 22. Minthogy a Rombach- és Dob-utca környékén még mindig nagy az internálás elől bujkálók száma, a rendőrség ma délután 1 óra tájban újabb eredményes razziaát tartott, amely ismét több száz alkalmatlan idegentől szabadjára adta a fővárost.

Félmillió rablógyilkosság?

Budapest, dec. 22. December 14-én elutazott Budapestről Grósz Mihály mészáros mester és a Budapesti Husnagyvágó r-t. Müller nevű megbízottja, hogy Sárvárott marhákat vásároljanak. Grósz Mihálynál 200.000 korona, Müllernél pedig 300.000 korona készpénz volt. A két marhavásárló Ujkomáromig jutott, ahol leszállították őket a vonatról és azóta nem érkezett róluk semmi hír. Hozzá tartozóik és a budapesti Husnagyvágó részvénytársaság igazgatói érdeklődni kezdtek utánuk, de minden eredmény nélkül. Eltűnésüket a rendőrségen is bejelentették, detektíveket bízták meg felkutatásukkal, de ezek sem tudtak nyomukra akadni.

Garbai szöktetésének romantikus története.

Bécs, december 21. Sokak számára érthetetlen, hogy a románok miért segítettek menekülésében Garbai Sándort, aki pedig a népbiztosok kormányának elnöke volt. Garbai szöktetésének története meglehetősen romantikus. — Amikor a románok bevonultak Budapestre, letartóztatták őt is és több más politikai fogollyal együtt a Hungária szálló negyedik emeletén szállásolták el, de családjának megengedtek, hogy bizonyos időközönként meglátogassa őt. Garbait több ízben meglátogatta leánya is, aki nagyon megtetszett az egyik román vezérkari tisztnek. A különös ismeretségnek házasság lett a vége. A tiszt még Budapestben megesküdt a fogoly leányával, amikor pedig kellett menni a magyar fővárosba, magával vitte nemcsak a feleségét, hanem apját is. Így menekült meg a magyar kormányzatának elnöke magyar bíróság elől.

Az elsimult kormányválság.

A miniszterelnök ma hazaérkezett. — A holnapi minisztertanács dönt az internálás kérdésében. — A cenzura. — Olaszország felveszi velünk a diplomáciai érintkezést.

Budapest, dec. 22. A szociáldemokrata párt szombat esti, ismert határozata után a politikai közvélemény elsimultnak tekinti a válságot. Az összes vezető politikusok véleménye és a politikai körök hangulata szerint bizonyosra vehető, hogy a fenforgó ellentétek Bárczy proppozíciója révén eliminálódtak. Nem szenved ugyan kétséget, hogy bizonyos jelentéktelen módosítások várhatók. A kormány álláspontja és a Bárczy-féle előterjesztések között lényeges eltérések már nincsenek. A fenforgó ellentétek nem befolyásolhatják már a békés megoldást. A keresztény pártok körben megnyugvással veszik ezt tudomásul és az ott elhangzott kijelentések szerint a blokk tagjai azon a véleményen vannak, hogy a további együttműködésnek és békés kormányzásnak előfeltételei adva vannak.

Ilyenformán könnyű lesz a kormány határozatát a keresztény blokknál keresztülvinni. Huszár Károly miniszterelnök eltérően ere

Minden Erdélybe menekült bolsevistát internálnak.

Berlin, december 22. Antonescu berlini román ügyvivő kijelentette, hogy Románia hajlandó az antanttal és szomszédjaival szemben kötelezettségeinek eleget tenni. Szerinte az erdélyi zavargásokról szóló hírek tuzottak. Valótlán az is, hogy Románia a bolsevistáknak menedéket nyújtana, mert minden Erdélybe menekült bolsevistát internálnak.

deti programjától nem holnap reggel, hanem ma este érkezik Budapestre. A pénteki diszpozíciók szerint holnap délután minisztertanács lesz, amelyen a politikai kérdések kerülnek megvitatásra és így előre áthatólag meglesz a döntés az internálások kérdésében. Bárczy igazságügyminiszter azon felül meg fogja tenni előterjesztését a cenzura kérdésében. Bárczy elnöklété alatt szombaton az igazságügyministeriumban szűkebbkörű értekezlet volt.

Ezen került meg vitatásra a minisztertanács által nemrégiben elfogadott felelősségi bizottság terve. Minden kérdésben megállapodásra jutottak. Bárczy a határozatot a minisztertanács elé terjeszti és az idevonatkozó rendelet már a legközelebbi napokban megjelenhetik

Róma, dec. 22. A kormány a Kamarában egy kérdésre kijelentette, hogy a legköze ebbi napokban újra felveszi Magyarországgal a rendszeres diplomáciai érintkezést.

A Tisza gyilkosság.

Budapest, dec. 22. Félhivatalosan közlik: Hüttner százados újabb vallomása alapján az államrendőrség elfogató parancsot adott ki egy Láng nevű zászlós és Müller nevű tengerész ellen, akik a Tisza gyilkosság idejében szintén ott voltak a Roheim villában.

Bünvádi eljárás Károlyi Imre gróf ellen.

Budapest, dec. 22. Beniczky Ödön belügyminisztere Mattyasovszky László főkapitány előterjesztésére

Tőzsde.

A tőzsde ma igen kedvező hangulatban nyílt meg. A kulisz-értékek 30-50 koronával magasabban indultak, de az üzlet későbbi folyamán az elért legdrágább árfojlamok nem maradhattak érvényben, mert a kuliszf realizálni kezdték. A valutaértékek azonban jóval magasabban zártak, mint tegnap.

A valutapiacra a lei 377, márka 318, frank 13.25, dollár 130, rubel 224, font 515-ön zárult. A postapénz 2 és fél százalékba, a 10.000 koronás felváltása 150 koronába került.

Tőzsdezárlat. Magyar hitel 1160, osztrák hitel 795, Hazai bank 680, Agrár 1125. Magyar bank 875, Fabank 2050, Kereskedelmi bank 4800, Borsodmiskolci gőzmalom 1630, Konkordia 850, Salgó 2900, Rima 1980, Adria 6300, Atlantika 3150, Klotild 1080.

A hitvesi szerelem hiénája.

Csaló hadifogolyszabadító.

József János — ugyis mint Szücs István és Bodnár Mihály.

(A Reggel tudósítójától.) A hat-éves háború minden magyar családnak meghozta a részeseledést a mi nagy közös fájdalomunkban. Elvitte az egyiknél a férjet, a családapát, a másiknál a fiút, a családreményét vagy a menyasszony oldala mellől a reményteljes vőlegényt. Mindenhol maradt egy-egy vérző seb, amely csak nagyon lassan akar behegedni. Akik nem a leghivatalosabb formában kapták meg a gyászhirot, hogy a harctéren maradt, akit oly szivszorogva hazavárnak, azok mindvégig remélnek és hisznek egy eljövendő boldog pillanatban: hazajön, betoppan a kis, elhagyatott lakásba, akit már elsiratni kellene. Hát még azok, a kiknek hozzátartozóiról pozitív formában jött a hír, hogy hadifogságba estek, de élnek! Melyik feleség, melyik anya nem áldozná fel vagyona egy részét, hogy csak minél előbb viszontláthassa az elvesztettét?

Erre a legfenségesebb érzelmre építette fel egy elvetemült lelkületű ember haditervét, amelyek eredményteljesen járt célja a szomorú asszonyokra kivetett „hadisarc” behajtása volt. Az emberi kegyelet eme hiánját, amely hosszabb ideig kaparta fel a szív mélyében eltemetett érzelmeket és állította ezeket csalárd módon a maga nemtelenül galád céljai szolgálatába, a miskolci rendőrségnek sikerült végre ártalmatlanná tennie.

Már ez év novembere óta érkeztek feljelentések a rendőrséghez, hogy egy magát hol Szücs Istvánnak, hol pedig Bodnár Mihálynak nevező egyén azzal az ajánlattal lepte meg a város számtalan asszonyát, hogy bizonyos anyagi értékek ellenében kiszabadítja a férjet vagy a fiút az olasz, a román, az orosz és a cseh fogságból. Ajánlatát a legtöbb helyen boldogan ogadták, a kikötött feltételeknek

eleget is tettek, de az örömpesedő várakozás meddőnek, hiábavajónak, az állítólagos Szücs és Bodnár pedig csalónak bizonyult.

A végre hurokra került gazemberről a miskolci detektívek kinyomozták, hogy az a 32 éves, nős József János görbömlyi földmivel-vel azonos.

József János beállított Weichselbaum Sámuel, Petőfi-utca 41. alatti lakoshoz és a feleségének felajánlotta szolgálatait, hogy a férjét kiszabadítja a hadifogságból. Ennek az árát 100 koronában és egy rendfőnöki állapította meg. Megkapta ezt és — eltűnt. — Schwarz Ábrahám, Régi posta-utca 7. szám alatti lakostól szintén hadifogolyszabadításra 1000 korona értékű fehérműt csalt ki. — Maruk Istvánnál (Gyár-utca 34.) még november 1-én mutatkozott be. Marukné, hogy férjét mielőbb viszontláthassa, 100 koronát adott az állítólagos Szücsnek, de ugyanakkor férje részére átadta ennek polgári ruháját, nadrágját, férfingét. A férj két hét előtt hazaérkezett és ekkor kislát a csalás. Balobás János (Gyár-utca 11.) novemberben Szücs néven kereste fel és kije entette, hogy ha „pár koronát ad, úgy férjét kiszabadítja a román fogságból.” Itt 80 korona és a férj munkakönyve volt a zsákmány. — Ruzsvánszky Andrásnál (Guttenberg-utca 22.) már mint Bodnár Mihály zsolcai lakos mutatkozott be és azzal a mesével csalt ki 300 korona készpénzt és 300 korona értékű férfi-fehérműt, hogy ő román fogságból jön, Ruzsvánszkyné férje üzenetét hozza. Alighogy távozott, az asszonyban felébredt a gyanu, de már késő volt. — Ismét Szücs néven járt özv. W-er Ödönnél az Urak-utcájában, ahol azt mondta hogy a felsőzsolcai bíró fia és orosz fogságból szabadult. Együtt utazott Oroszországból Ruttkáig a nő fiával, de a csehek a fiút nem engedték tovább. Pénzért és ruháért azonban kiadják, ő tud c-ehül és visszamegy, haza hozzá W t. Itt már egy tiszt Pejachevics nadragot, férfinget és 100 korona pénzt kapott. A kár 1000 koronán felül van. — A hetedik áldozat Négyesi Barnabásné (Muszkás-oldal 12.) akit e hó 19-én József János Szücs János néven azzal a mesével ámitott el, hogy férjét hazahozza az olasz fogságból, csak adjon Négyesiné egy fényképet, másfél kiló szalonnát, inget, egy kendőt és 100 koronát készpénzben. Két nap múlva már sejtette, hogy csalónak esett áldozatul s megtette a feljelentést. — Paszternák Jánosné bejárónő (Akácfa utca 32.) férjének a cseh fogságból, Eperjesről való kiszabadítása reményében harisnyát, alsónadrágot, inget, zsebkendőt, férje fényképét, párnát adott át a csalónak, aki biztosra ígérte, hogy Paszternák karácsony estére legjön a feleségéhez.

József—Szücs—Bodnár Jánost, a pietás hiénáját, az egyik károsult, Weichselbaum Sámuel lakatos véletlenül megpillantotta szombatán a Szemere utcában a villamoson és rendőrközre adta. A detektívek rövidesen megállapították József János bűnlajstromát, aki beismerésben van. Több, mint valószínű, hogy

József Jánosnak a felsorolt 8 eseten kívül még több számos hasonló jellegű csalás is terheli a lelkét. Minden esetre felhívjuk a közönség figyelmét, hogy jelentkezzenek azok panaszaikkal a rendőrségen, akiknek kegyeletes érzését a csaló kiaknázza.

„Azt hittem, a — feleségem . . .“

A főtörzsorvosné ellopott garderoobja.

(A Reggel tudósítójától.) Az utóbbi időben számos lopási esetet jelentettek a miskolci rendőrségnek, amelyekben mindig arról volt szó, hogy egy cselédleány ellopta az urnője ruhatáranak egy részét.

A legutolsó ilyen feljelentést dr. Gottlieb Hermann nyugalmazott főtörzsorvos tette meg, akinek Lévay-utca 11. számú lakásából tűnt el a főtörzsorvosné drága szörme muffja, karmantyujja, kabátja, sőt az egyik kalapja is.

A rendőrségen Jónás detektívnek osztották ki az ügyet, aki csakhamar megállapította, hogy a főtörzsorvos kárára elkövetett lopás tettesének azonosnak kell lennie azzal a nővel, aki alaposan gyanúsítható, hogy többek között Weisz Ernő Szemere-utca 21. szám alatti lakó mérnöknél is lopást követett el. A nyomozás adatai odamutattak, hogy a tolvaj a legközelebbi vónattal akar elutazni. Jónás detektív figyelte is a pályaudvart és környékét. A detektív munkájában a károsult főtörzsorvos is segédkezni akart és elindult nyomozni a detektív utasításai alapján.

A vasut felé vezető utcán lépdélt dr. Gottlieb főtörzsorvos, amidőn hirtelen pár lépésnyire maga előtt meglátta a feleségét. Meggyorsította lépéseit és megakarta szólítani az elegáns hölgyet. Mily nagy volt azonban az elképedése, amikor egy teljesen ismeretlen nővel állott szemközt.

— Bocsanát, azt hittem, a — feleségem! . . . kezdett mentegőtődni a főtörzsorvos. De a következő pillanatban már átlátta a helyzetet: nini a feleségem kalapja, a boája, a muffja, a kabátja . . . Tehát, ha nem ő a feleségem, — mert az bizonyos, hogy nem ő, — akkor e hölgy a feleségem tolvaja.

A gondolat igen logikus volt és dr. Gottlieb Hermann főtörzsorvos azonnal szólt egy rendőrnek, aki a nőt igazolásra szólította fel. Az illető Melcher Aranka, 18 éves kassai születésű, sátoraljujhelyi lakos, akiben a rendőrség egy szokásos tolvajnőt ismert fel.

Melcher Arankát előállították a rendőrségre, ahol több hasonló fajtájú, Miskolcra elkövetett bizalmi lopást ismert nyomban be. Így bevallotta, hogy Weisz Ernő mérnök Szemere-utca 21. szám alatti lakásáról is lopott boát, finom keztyűket és más, ma igen drága ruházati dolgokat. Melcher Aranka Weisz Ernőnél cselédnek szegődött el és ilyen minőségében követte el a lopást, ami után meglépett.

Dr. Gottlieb főtörzsorvoshoz csalafinta módon férközött be a leány.

Beállított Gottliebékhez és ott a cselédnek lelkendezve mondotta el, hogy ő tulajdonképpen rokona neki, eljött, hogy meglátogassa. A városban nem kapott sehol szállást és kérte a „rokont”, hogy engedje őt rövid ideig nála lakni. A bőbeszédű nőnek sikerült behízelegnie magát a leánynál, aki megengedte, hogy a házában tartózkodjék.

A legközelebbi kedvező alkalmat azután arra használta fel Melcher Aranka, hogy meglopja az urnőjét. Ugy látszik, több bűn is terheli a professzionátus tolvaj lelkét. A rendőrség Melcher Arankát letartóztatta.

Miskolci katonai körletparancsnokság

Tiszti igazoló bizottság. Felhívás.

Felhivatnak az alább megnevezett tisztetek, hogy az igazoló bizottság előtt (Miskolc, Csabai kapu 1. szám, földszinti balra) folyó hó 25-én délután 3 órakor jelenjenek meg.

Andorffy Rezső, Bojtos Ferenc, Balog (Baruch) Kálmán, Boskó Mihály, Brüll Miksa, Buday Vince, Berthold János, Biró (Buchhalter) Imre, Czmar Ede, Cserny Sándor, Denenfeld Sándor, dr. Denk Arnold, dr. Erpf Ede, Elek László, dr. Friedmann Ármán, Frauner Ede, Fodor József, Gyuricsó Gyula, Graffjódó László, Gaál József, Gazy Béla, dr. Hajos László, Herkay Ferenc, Hölcz Gyula, Hódy Gyula, Hutner Emili, Ilies Lajos, Ivanovics János, Izsák Sándor, Jaucsó Jenő, Jeszenszky Sándor, Janovics Géza, Jeszenszky Lajos, Kosztolnyik Kálmán, Keller Ernő, Kleckner János, László Gyula, Ligethy Zoltán.

Tiszti igazoló bizottság elnöke.

SZINHÁZ

Műsor.

Kedd: Lili bárónő.
Szerda: Az a huncut kéméayseprő.
Csütörtök délután a Testőr, este Lili bárónő.

ANTAL CIMENTÁBLAFESTO

WÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

— Rózsavölgyi legujabb karcsónyi albuma, eredeti bolti áron 44 koronáért. Ferenczi B. zenemű kereskedésben kapható.

VAJDA ENDRE

villanyfelszerelés és világítási vállalata. Arany-János-utca 94. szám.

Cipő különleges-segek csakis Tiegermann oégnél kaphatók.

Széchenyi- és Ujváros-utca sarok. — „Emke” kabaréval szemben.

Miskolc új rendőrfőkapitánya dr. Tódor Árpád.

A főkapitány január 1-én veszi át hivatalának vezetését. — Ballókerületi főkapitány január 5-én érkezik. — Magkezdi a rendőrség átszervezésének munkálatait.

(A Reggel tudósítójától) Ma reggel óta —

ismét van rendőrfőkapitánya Miskolc városának. Beniczky Ödön belügyminiszter megbízásából tegnap este Miskolcra érkezett dr. csikszenttamási Tódor Árpád, volt határrendőrségi főtanácsos, hogy átvegye a főkapitányi hivatal vezetését. Dr. Tódor hivatalba lépése csak néhány nap múlva, valószínűleg január 1-én fog megtörténni, egyelőre még Horváth Károly főkapitány szignálja az ügyeket, de Tódor már megkezdte hivatalának tanulmányozását. Az új főkapitány, aki aránylag még fiatal ember, tizenkét évig mint aktív tiszt szolgált a hadseregben és ezen idő alatt szerezte meg az államtudományi doktorátust. Tódornak megvan tehát a kvalifikációja, a nagyfotossága és kényes természetű állás betöltésére. Egyrészt mint katoná, katonás szellemben óhajta fejleszteni a rendőrséget, másrészt mint jogászember, a jog és törvény egyik őre lesz városunkban, amennyiben a belügyminiszter véglegesíti állását.

Tódor Árpád, aki mint határrendőrségi tiszt Erdélyben teljesített szolgálatot, három ízben menekült Erdélyből a románok elől. A kommunizmus első napjaiban, Nagyvárad román megszállása előtt jelentős szolgálatot tett a köznek, amikor élére állva a nagyváradi ellenforradalomaak, őt

venkét millió koronát mentett meg az Osztrák-Magyar Bank pénztárából a vörösök elől. A románok nagyváradi bevonulásuk után Csikmegyében internáltak Tódort, aki a múlt hó 28-án csónakon menekült át a Tiszán, dacára a feléje zudult golyózápornak. Szerencsés menekülése után Budapesten jelentkezett szolgálat-tételre és itt kapta azt a megőrzést, hogy a miskolczi rendőrfőkapitányi állást foglalja el. Hogy saját szavait idézzük:

— Nem én kerestem a megbízást, hanem megbiztak. Megmértem és bizonyára súlyosnak találhattam, ha ilyen kényes természetű pozíciót biztak rám.

Kérdést intéztünk az új főkapitányhoz, hogy milyen reményekkel kezdi meg működését, mire azt válaszolta, hogy egyelőre nem volt ideje a miskolczi államrendőrség szervezetének tanulmányozására, bizik azonban abban, hogy néhány hónap belül megfelelő állapotokat teremtsen Miskolcban, Diósgyőrön és a Vasgyárban, amelyeknek rendőri igazgatása szintén hatáskörébe tartozik.

A rendőrség átszervezése egyébként a főkapitány kijelentése szerint csak akkor veheti kezdetét, ha Balló Rudolf kerületi rendőrfőkapitány, aki őt vármegyére terjedő megbízatással Miskolcra fog székelni, ideérkezik. Balló érkezését január 5-re várják.

A távbeszélő meghívás díja bármely távolságra illetve viszonylatban 2 korona, sürgős meghívásé 6 kor. Bejelentett, de az összeköttetés létesítése előtt visszavont beszélgetések után visszavonási díj fejében a tarifaszere díjak fele számítatik fel a bejelentő felek terhére.

A távolsági forgalomban a díjak utólagos kiegyenlítése mellett váltott beszélgetéseknél a rendes díjakon felül hitelezési díj címén beszélgetésenként, illetve meghívásokonként 10—10 fillért tartozik az előfizető fizetni.

Távbeszélő előfizetői névsor ára példányonként 20 korona.

Ha valaki a most megváltoztatott díjtételek mellett távbeszélő állomását megtartani nem kívánja: f. évi december hó végére írásban felmondhat, mely esetben díjfizetési kötelezettsége, a távbeszélő készülék leszerelése, illetve a távbeszélő állomás územénkívül való helyezése mellett f. évi december hó 31-ével megszűnik.

Akik távbeszélőjüket az említett határidőn belül nem mondják fel, később az előfizetők sorából csak a felmondási idő betartása mellett léphetnek ki.

Az előfizetési díjak 1920. évi január hó 1-től előleges havi részletekben, a hitelezett beszélgetések utólagosan minden hó 8-ig kiegyenlítendő, mert nemleges esetben az érdeklőt távbeszélő állomások üzemén kívül helyeztetnek.

Minden egyéb tekintetben közlelbi felvilágosításokkal készségesen szolgál az 1. számú posta és távirdahivatal, illetve a távbeszélő osztály vezetősége (Kazinczy-utca 41 sz.)

Felhívás a miskolczi kereskedőkhöz.

A vármegyei katonai parancsnokság felkérte testületünket, hogy a kereskedők karácsonyi és újévi tiszta jövedelmük bizonyos hányadát az Oroszországban és Szibériában szülő magyar hadifoglyok hazaszállításának költségeire, önként felajánlani sziveskedjenek.

Választmányunk folyó hó 21-én tartott ülésében egyhangúlag azt a határozatot hozta, hogy a katonai parancsnokság ezen kérelmét a legmelegebben támogatja és felkérjük a kereskedő urakat, hogy karácsonyi és újévi között történt bevételeiknél mutatózó tiszta jövedelmük egy bizonyos részét e nemes célra felajánlani sziveskedjenek. Az összegeket választmányunk 2 tagja fogja átvenni és nyugtázni.

Bizalommal és nyomatékosan kérjük t. tagjainkat, hogy ismert aldozatkészségükkel a legmesszebb menő támogatásban részesítsék, ezt a humánus akció, a mely minden más jótékony célú gyűjtésnél nagyobb fontossággal bír és elsőbbséget érdemel.

Miskolc, 1919. december 22.

A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

Az **EMKE** kabaré műsora dominál

Felhívás a miskolczi kereskedőkhöz.

Figyelmeztetjük az összes miskolczi kereskedőket, hogy adó-valoromási izeket legkésőbb folyó évi december 31-ig feltétlenül be kell szolgáltatni, mert ennek elmulasztása nagy bírságot ró mindenkire. — Adóügyekben készséggel szolgálunk felvilágosításokkal naponta délután fél 3 órától 5 óráig testületi irodánkban (Grand Hotel szállóba, első emelet.)

Miskolc, 1919. december 21.

A Miskolczi Kereskedelmi Testület elnöksége.

Felemelték a vasgyári munkások családi pótlékát.

A feleség után is kap a munkás segélyt.

(A Reggel tudósítójától.) A háboru okozta drágaság, a nyomászó megélhetési nehézségek mar a háboru első éveiben arra készítették az illetékes tényezőket, hogy a kis fizetéssel rendelkező és leginkább nagy családú vasgyári munkásokat valamilyen módon segítsék. A munkássegélyezés egyik ilyen módja a munkásokat gyermekenként bizonyos összeggel támogatni.

Az állami vasművek vezérigazgatója a segélyezés első stádiumában a segélyt gyermekenként hat koronában állapította meg, melyet később a drágaság növekedésével és az általános közszükségleti cikkek folytonos árdragulása következtében tizenkét koronára emeltek. Ugy a hat koronás, mint a később tizenkét koronára emelt gyermeksegély ugyszólván alig volt számbavehető és amellelt a segély folyósítása bizonyos feltételekhez volt kötve, mint pl. a feleség nem részesült segélyben, gyerek csak tizenhat éves korig.

Az utóbbi napokban a munkabérek is redukálta a gyár és így jóleső érzéssel vesszük tudomásul az állami vasművek vezérigazgatóságának a vasgyár főnökségével közölt rendeletet, mely a gyári munkások családi pótlékát felemeli és azt a feleségére is kiterjeszti.

Az állami vasművek vezérigazgatósága két kategóriába osztotta a munkásokat. Az első csoport a szakmunkások, ezek gyermekenként harminc koronát kaphak, a második csoport a nem szakmunkások, ezek huszonhat koronát kapnak gyermekenként és havonként utólag kiutalva. A rendelet megszünteti a gyermeksegélyre vonatkozó előbbi rendeletek tartalmazta sérelmet, hogy a feleség nem részesülhet családi pótlékban, hanem világosan elrendeli, hogy ugy a feleség, mint a tizenhat éven felüli gyerekek — ha önálló kereséssel nem rendelkeznek — családi pótlékban részesítendők.

A vas és acélgeár főnöksége már intézkedett is, hogy a munkásság erről tudomást szerezzen és egyben gondoskodik arról, hogy a felemelt segély november 1-től visszamenőleg a legrövidebb időn belül kifizettesék.

A telefon megdrágulása.

Drágább lesz az előfizetés, drágábbak a beszélgetések. — Minden kedvezmény megszűnik. A rendelet január elsején lép életbe.

(A Reggel tudósítójától.) Az általános drágaság mindent kikezd. Nincs közszükségleti vagy luxus cikk, amelynek az ára lassu, de következetes, sőt makacs bizossággal ne emelkedett volna az utolsó öt esztendő alatt. Drágább lett a ruha, a tojas, a zsir, a hus, kenyér, cipő, só, a vasut, a szivar, a posta, a kávéház, a levegő, a víz és minden. És most drágább lesz a telefon. Az árak Csiborasszója felé táncoló vad áramlat magával sodor mindent. A száguldó iramból nem vonhatja ki magát még egy gyufaszál, egy tinta-cepp, egy... egy... atóm, egy molekula sem. Semmi. Még a telefon sem. Még az emberi szó is megdrágul...

* * *

A magyar kereskedelemügyi miniszter 1920. évi január hó 1-től kezdődő érvényű távbeszélő díj szabásában az alábbi lényegesebb változtatásokat léptette életbe:

I. Átalánydíjak:

Rendes állomás díja évenként 600 K

1—10 mellékállomás befogadására szolgáló váltóra kapcsolott minden fővezeték után	750 "
25—50 mellékállomású kapcsolónál	900 "
Minden mellékállomás után	180 "
Nyilvános jellegű (kávéház, társasör stb.)	900 "
Belépési díj főállomásonként	250 "
Belépési díj mellékállomásonként	125 "
Az állomások átírási díja	125 "

Az új díj zabás életbeléptével megszűnik az újságírók, hatóságok, hivatalok valamint a jótékony és közintézetek részére eddig biztosított mindennemű díjkedvezmény.

II. Egyenként fizetett díjak:

Helyi beszélgetés díja három percenként	1 K
0—50 km. távolságra más központtal	2 "
50—200 km. távolságra	4 "
200 km.-en felül	6 K
Sürgős beszélgetésekért ezen díjak háromszorosa fizetendő.	

20% karácsonyi árengedmény a **Gólya** cipőáruház rakiáron levő árukészletében. Széchenyi-utca 106. Villamos megálló.

Kilenc napig szünetet a személyforgalom az államvasutakon.

Karácsonytól ujévig nem lehet utazni.

(A Reggel tudósítójától.) Közöltük a napokban, hogy a magyar államvasutak igazgatósága azzal a tervvel foglalkozik, hogy a nagymértékű szénhiányra való tekintettel a karácsonyi ünnepek alatt, december 24-től bezárólag január elsejéig, minden vonalon szüneteltetni fogja a személyvoatok közlekedését.

A rákövetkező napon félhivatalosnak látszó helyről ezt megcáfolták. Utánajártunk a dolognak és az államvasutak miskolczi üzletvezetőségétől nyert információ alapján közölhetjük, hogy első híradásunk felelt meg a valóságnak. A máv. igazgatósága az eredeti diszpozícióhoz képest tényleg elrendelte, hogy a fentebb

megjelölt, kilenc napon át a személyforgalom teljesen szüneteljen. Ezekben a napokban — Miskolcot érdeklőleg — csupán az ózdi és más, a város szomszédságában levő munkás és bányatelek között fognak közlekedni az ugynevezett helyjáratu munkásvonatok, amelyek az illetékes munkásokon és a megfelelő igazolvánnyal ellátott katonai személyeken kívül más utasokat, polgári egyéneket szállítani semmi körülmények között nem fognak.

A forgalom szünetelése a január másodikára virradó éjszakáig tart.

A tehervonatok, erősen korlátozott számban a forgalomszünet tartama alatt is közlekednek.

Szomorú karácsony.

Üresek a boltok, nincs karácsonyi vásár.

(A Reggel tudósítójától.) Közeledek a karácsony. Boldog öröm azelőtt, keserű gond ma. Az ajándékok miatt. Régi szokás, hogy ezen a napon — karácsony estéjén — megajándékozzák egymást az emberek. Rokonok, barátok, testvérek kedves meglepetést szereznek egymásnak, de elsősorban a gyerekeknek. Ékszer, játék, disztárgyakat, könyvet, hasznos és haszatalan dolgokat vásárolnak, odateszik a cukorral, aranydióval, ezüstspárgával diszitett fenyőfa alá, meggyújtják a kis viaszgyertyákat és örülnek az ajándékoknak, a karácsonynak, az életnek.

Igy volt ez a béke derűs, boldog éveiben. Szegénynek, gazdagnak egyformán ünnep volt a karácsony.

És jött a nagy háború, az irigy és gonosz végzet. — És leromlott, összetört, megkínzott bennünket. A vér, a sár, a szenny letörölte az emberi arcról a mosolyt, az örömet. Csak könny és gyász, szegénység, szegény és rettegés maradt utána.

Szegényes, örömtelen karácsonyra virradunk. Elmarad az ünnep, az ajándékosztó, kedves karácsony.

*

Üresek a boltok. Se áru, se vevő, se pénz.

Benyitunk egy játékos boltba. A város első és legrégebbi diszmtűveséhez. Valami játékot kérünk. Babát mutatnak. Szép, szőke, hajás babát. Alszik. Csendesesen kérdezem, mibe kerül, nehogy felébredjen.

— Háromszáz korona.

Sok. Nagyon sok egy játékbabáért.

— Olcsóbb is van — mondja a kisasszony, aki feltűnően hasonlít a hajásbabához. Szintén szőke, de legalább ébren van.

És serba megmutogatja a negyven, hatvan és száz koronás babákat.

Elárulom, hogy nem veszek babát, csak körülnézek egy kicsit a boltban. Most volna a karácsonyi vásár ideje, hadd lássam, mekkora a vásárlókedv a közönségben.

A kisasszony elpirul, de beszéde sebb lesz.

— Nem igen érezzük meg a karácsonyt. Éppen olyan kevesen járnak a boltba, mint máskor. Még leginkább a legegyszerűbb, legszegényebb népek vásárolnak. Olcsó játékokat. Igaz, hogy finomabb játékszer, óraműves, benzines mozdonyok, hintalovak, szórmeáruk nincsenek. A német gyártmányu norinbergi, Steiff vagy Pfeiffer féle játékok aranyért sem kaphatók. Diszmtűarut, emléktárgyakat, felnőtteknek való dolgokat pláne nem keresnek. Nincs pénz. Szomorú karácsony lesz az idén.

A szép, nagy és tiszta üzletben ketten vagyunk. Igaza van a szőke leánynak. Csendes és szomorú karácsony lesz az idén.

Órásboltban, ékszerésznél, könyvüzletben és cukrásznál ugyanígy van. Az üzletek konganak az ürességtől. Az idén nem lesz karácsonyi vásár.

Ítélet a kereskedelmi biztosság bönporében.

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap folytatta a bíróság a kereskedelmi biztosság bönporében a tárgyalást.

Reisinger Ferenczet kihallgatta ki a bíróság, aki ismertette a tanácskormányának az ékszerekre vonatkozó rendeletét. Elismeri, hogy ő adott dr. Planknak, Herczfeld és Bálintnak utasítást az utalványok kiállítására.

Győry György államügyész vádkiterjesztésében Abramovics Dezsőt lopás és okirathamisítással is vádolja. Dr. Láng Lajos védő kéri a tárgyalás elkülönítését, amit a bíróság el is rendel.

Győry György államügyész vádbeszédét így kezdte:

— Szomorú, bűnös korszak tárul szemünk elé. A proletárdiktatura a magántulajdont felrugta. azt mondván, minden közös, ezzel szemben az az elv érvényesült, hogy ami a tied, az az enyém, ami az enyém, nem a tied. Ezután az egyes vádlottakkal szemben azt fejtegeti, hogy ők a vádiratban megjelölt bűncselekményeket elkövették és megbüntetésüket kérte.

A védbeszéd.

Dr. Kellner Miklós Herczfeld

Hol vásároljunk? Megbízható cégek.

Fischer Sámuel

karácsonyi cukorkák
cukorkaüzlete. Széchenyi-utca

Ifj. Adler József

női divat és rövidáru üzlete

Reisch Alfréd

fűszer- és vegyeskereskedése
Széchenyi-u. 143. Király hid mellett.

SCHWARZ IGNÁC

Első miskolczi villamoserőre berendezett kóser hus fűstöldeje
Telegdi-utca 3. szám alatt.

FORGÁCS illat-szertár

Weisz Rezső

huzméro üzlete. Széchenyi-u. 92.
és Munkácsy-utca 1.

Radwányi Ignác

női ruha, szövet és vászonáruház. Széchenyi-utca 23.

Csipkeáruház

Széchenyi-u. 103. Fiókja december 15 től Zsolcai-kapu 6. szám.

GERHARDT cipő-áruház

Salgó Armin

női és férfi divatáruház
Széchenyi-u. 24.

Gőzmosó intézet

Weisz Teréz Utóda
Arany János-utca 3. sz.

Linóleum Ipar

férfi és női szövetek
LEFKOVICS ALBERT.

Horánszky Lajos

hentes és mészáros. Szirma-utca 85.

— Rózsavölgyi. Színházi divat és Nádor karácsonyi kotta album kaphatók. Fischer Armin, papíráruház.

Sándor védője nagyszabású védőbeszédében kifejtette azokat az érdemeket, amelyeket Herczfeld a kommun idejében tanúsított viselkedésével szerzet. Kéri Herczfeldnek mindkét vád alól való felmentését.

Dr. Kürz Jakob védő a vádnak dr. Plank és Bálinttal szemben való tarthatatlanságát nagyszabású, jogász érvekben dus beszédben fejtegeti és felmentést kér.

Dr. Láng Lajos, mint Wertheimer Pásztor és Abramovics védője szólalt fel.

Kéri mindhárom vádlottnak a vád és következményei alól való felmentését. Tizen-ét óraker a bíróság ítélehozatalra vonult vissza.

Az ítélet.

Délután három óraker hirdette ki dr. Rázsó Gyula az ítéletet, mely szerint Herczfeld Sándort hivatalos hatalommal való visszaélés vádjá alól felmenti, ellenben bűnösnek mondja ki, a magánlaksértés bűntettében és egy évi börtönre ítéli, me yből a vizsgálati fogsággal négy hónapot kitöl öttnek vett.

Dr. Plank Miklóst, Bálint Bélát, Pásztor Miklóst, Wertheimer Józsefet az ellenök emelt vád a ól felmentette.

Abramovics Dezsőt bűnösnek mondta ki a tanuvalomás alapján a hűtlen kezelés bűntettében és ezért másfélévi börtönre ítélte.

Az ítélet jogerős.

Hagymát, gyufát és zsirt kapott a város.

Dusbaba Vilmos és Győri Zsigmond szállítmánya.

(A Reggel tudósítójától.) Dusbaba Vilmos bankigazgató és Győry Zsigmond nagykereskedő, akik nemrég több waggon zsirt szállítottak Jugoszláviából Miskolc városának, ma újabb szállítmánnyal érkeztek haza. Ezuttal három waggon hagymát, egy waggon zsirt és tízezer nagy pakli (százezer kis skatulának megfelelő) gyufát hoztak magukkal, el lehet mondani ezer veszély között, mert a jugoszlávok eber figyelemmel akadályoznak meg minden kivitelt. Hogy mégis sikerült az arut becsempészni, az csak a szállítók ügyességének köszönhető. A jugoszláv határon vagy tízezer waggon marha, sertés, buza és liszt vár beszállításra, de a jugoszlávok egyelőre nem hajlandók ezeket a szállítmányokat átengedni.

Polgárórség.

A polgárórség minden tagját fölhívom, hogy f. hó 22-én, kedden délután pont fél hat óraker a várme gyeháza nagytermében jelenjék meg. Ugyancsak jelenjenek meg a közt. karh. közül azok, akik a polgárórségnél szolgálatot teljesítettek. (Üzletvezetőség, törvényszék, pénz. órség, tanárok, tanítók.)

p. f.

Kempinzi fhyg,
a p. ő. parnoka.

EPSTEIN uridivat cégnél
Parföm különlegességek!

Elkészültek!

Az Első Miskolczi Bőrdiszmtűárugyár ujdonságai

Nagy karácsonyi vásár Hegyessy Jenő

áruházában. Széchenyi-utca.
WEIDLICH-PALOTA.

Meglepő újdonságok férfi és női
divatcikkekben, nagy választék.

STEINER EMIL

harisnyaáruhaza
Széchenyi-u. 65.

Mindenféle kötött szövött árúk a
legolcsóbb árban. TELEFON 136.

Ünnepi boreladás

Az ünnepek alatt miskolczi
új boromat, házon kívül

literenkint 20 K-jával
számítom.

BAKOS KÁLMÁN,

az Abbázia étterem tulajdonosa.

Nagy karácsonyi vásár Occasíó!

Szenzációs olcsóság!

Tegeth. scheviott kelmem. -je	38 K
Kosztümkelme 130 cm. szé- les minden színben . . .	90 K
Férfiszövetek, 140 cm szé- les, minden színben . . .	150 K
Schottis gyermekszövetek, minden színben	65 K
Pongyola-flanellek minden színben	50 K
Mosóvelourok, 120 cm. széles	90 K

Női- és férfi fehérneműek, haris-
nyák, selyem- és gyajukabátok
(swetter), valódi angol női és ferfi-
ruhaszövetek nagy választékban.

Rósenb. rg Gyula és Testvére

„Emke“ nagykarabé

decemberi műsora

Tom & Jack
világhírű excentrikusok.

Szombati Mancsi
táncosnő.

Harsányi Irén
modern táncosnő.

Marosi Vilmos
teljesen új műsorrall.

Holdi Kató
énekesnő.

Horváth Aranka
táncosnő.

Vaskó Gita
énekesnő.

Faragó Erzsike
táncosnő.

Bending-ikrek
modern táncoktatók.

Hűdeg, meleg konyha. Elsőrendű
borek. — Tulajdonos Klein Mór.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: dr. Láng Lajos.

Eladó

egy rövid pedálos zongora,
egy zárt hintó. Értekezni le-
het a „Merkur“ szállítási iro-
dában Széchenyi-utca 84.

Eladó egy bérház

Értekezni lehet a „Merkur“
szállítási irodában. Széchenyi-
utca 84.

Szövet aljak 140 K-tól 200-ig
Szövet blouzok 190 K 240-ig
Flanel blouzok 175 K 200-ig
Selyem grenadin blouzok és szőrmék

karácsonyi árban

RÓNA női felöltő áruházában.
Ban' palota.

Széchenyi-utca 72.

Karácsonyi

gyertyák,
fadíszek,
cukorka és
osokoládé
különléges-
ségek

az Általános Beszerzési
Vállalatnál Hunyadi-u. 62

Minden raktáron lévő

divatcikkek, blous fe-
hérmű, harisnya stb.

Karácsonyi árakban Székely Ernő

rői és urid'vat üzle-
tében, Széchenyi-u. 101
Bankpalotával szemben.

Vegyen

Sólyom cipőt Hochauer Izsónál

(Bankpalota.) Külön mértékoszt.

Gyermek játék újdonságok.

Óriási választék!
Karácsonyi árak!

Magyar Bazár

(Lengyel ház)

SIESSÜNK!!

KLEIN JÓSKÁHOZ (Royal
kávéház mellett), hol

blouzo'at, aljakat és pongyolákat
nagy választékban, olcsón lehet
vásárolni.

KARÁCSONYI ÉRTESÍTÉS.

Dús raktárunk és kiváló összeköttetéseink folytán
azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a mai
nehéz beszerzési és szállítási viszonyok között is
mélyen tisztelt vevőinket

legolcsóbban és legpontosabban

szolgálhatjuk ki.

Levélpapír- és papíráruosztályunk

nagy választékot nyújt gyönyörű elegáns magyar, francia
és angol gyártmányú levélpapírosokból, levelezőlap és
fénykép albumokból; disztintatartók, finom előjegyzési
tömbök, különféle naptárak óriási választékban.

Műkereskedésünk

gazdagon felszerelt raktára re-
mek gyűjteménye Munkácsy.
Szinyey—Merse, Bihari, Innocent stb. festőművészek mű-
vészi kivitelű másolatainak, melyek egész csinos keretek-
ben értékes és olcsó ajándékoknak ajánlhatók.

Fényképészeti szakosztályunkban

állandóan friss lemezek, papírosok, vegyszerek, állványok,
kartonok, kiváló minőségű fényképező gépek állanak a
tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Zeneművek,

mint egyedüli szakszerű zeneműkereske-
dés, általunk legnagyobb gonddal és figye-
lemmel ápolva, teljes választékát nyújtja a különféle ki-
adványoknak. Zongoraiskolák, hegedű, cimbalom, celló
stb. kották a legnagyobb választékban.

Hangszer

osztályunknak sikerült kiváló minőségű és első-
rendű gyártmányú iskolahegedűket különféle
nagyságokban beszerezni. Vonók, hurok, hegedű-alkatré-
szek, gyanta stb. nagy választékban.

Könyvkereskedésünk és tudományos antiquariumunk

legnagyobb figyelemmel és pon-
tossággal kezeltetvén, a komoly
és értékes tudományos művek kultiválója. Teljes és nagy
raktára a magyar szépirodalomnak, jogi, orvosi, műszaki
és egyéb tudományos könyveknek és gyűjteményeknek.
Diszművek, ifjúsági iratok, mesés és képes könyvek ha-
talmas és gyönyörű választéka.

Német—francia—angol

könyvek a szállítási lehe-
tőségekhez képest szép vá-
lasztékban kaphatók.

Imakönyvek,

zsoltárok szebbnél-szebb kötetekben min-
denféle kivitelben.

Vidéki megrendelések

legpontosabban és lelki-
ismeretesen azonnal el-
intéztetnek.

Vásárlás előtt tekintse meg Ferenczi B.

könyv- zenemű és papíráru-
házát, fényképészeti szaküz-
letét Miskolcson, Széchenyi-u.
13. Pannonia kávéház mellett.